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Interprétation géométrique du module et d’un argument de 
𝒄−𝒂

𝒃−𝒂
 

 

Exemple 1 : on obtient un imaginaire pur (orthogonalité) 

 

On considère le plan muni d’un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 ). 

Soient 𝐴, 𝐵, 𝐶 sont les points du plan d’affixe respective 𝑎 = 1 + 𝑖, 𝑏 = 2 + 3𝑖, 𝑐 = −1 + 2𝑖.  

Calculer le module et un argument de 
𝑐−𝑎

𝑏−𝑎
, interpréter graphiquement le résultat.  

 

 

𝑐 − 𝑎 = −1 + 2𝑖 − 1 − 𝑖 = −2 + 𝑖 
 

𝑏 − 𝑎 = 2 + 3𝑖 − 1 − 𝑖 = 1 + 2𝑖 
 
𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
=

−2 + 𝑖

1 + 2𝑖
 

𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
=

−2 + 𝑖

1 + 2𝑖
×

1 − 2𝑖

1 − 2𝑖
 

𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
=

−2 + 4𝑖 + 𝑖 + 2

1 + 4
 

𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
=

5𝑖

5
 

𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
= 𝑖 

 

 

 

Ainsi, on a que |
𝑐−𝑎

𝑏−𝑎
|  = |𝑖| = 1 et 𝐴𝑟𝑔 (

𝑐−𝑎

𝑏−𝑎
) = 𝐴𝑟𝑔(𝑖) =

𝜋

2
 [2𝜋].  

 

Interprétation géométrique du module :  

|
𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
| =

|𝑐 − 𝑎|

|𝑏 − 𝑎|
=

𝐴𝐶

𝐴𝐵
= 1       donc     𝐴𝐶 = 𝐴𝐵 

 

Interprétation géométrique de l’argument :  

𝐴𝑟𝑔 (
𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
) = (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) =

𝜋

2
 [2𝜋] 

On en déduit que les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont orthogonaux. Dans ce cas, ayant un point en 

commun, on en déduit que l’angle géométrique 𝐵𝐴𝐶̂ est un angle droit.  

 

 

Conclusion : le triangle ABC est un triangle rectangle et isocèle en A.  
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Exemple 2 : on obtient un réel (parallélisme ou alignement).  

 

 

On considère le plan muni d’un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 ). 

Soient 𝐴, 𝐵, 𝐶 sont les points du plan d’affixe respective 𝑎 = 1 + 𝑖, 𝑏 = 2 + 3𝑖, 𝑐 = −1 − 3𝑖.  

Calculer le module et un argument de 
𝑐−𝑎

𝑏−𝑎
, interpréter graphiquement le résultat.  

 

𝑐 − 𝑎 = −1 − 3𝑖 − 1 − 𝑖 = −2 − 4𝑖 
 

𝑏 − 𝑎 = 2 + 3𝑖 − 1 − 𝑖 = 1 + 2𝑖 
 
𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
=

−2 − 4𝑖

1 + 2𝑖
 

𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
=

−2 − 4𝑖

1 + 2𝑖
×

1 − 2𝑖

1 − 2𝑖
 

𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
=

−2 + 4𝑖 − 4𝑖 − 8

1 + 4
 

𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
= −

10

5
 

𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
= −2 

 

 

Ainsi, on a que |
𝑐−𝑎

𝑏−𝑎
|  = |−2| = 2 et 𝐴𝑟𝑔 (

𝑐−𝑎

𝑏−𝑎
) = 𝐴𝑟𝑔(−2) = 𝜋 [2𝜋].  

 

Interprétation géométrique du module :  

|
𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
| =

|𝑐 − 𝑎|

|𝑏 − 𝑎|
=

𝐴𝐶

𝐴𝐵
= 2       donc     𝐴𝐶 = 2𝐴𝐵 

 

Interprétation géométrique de l’argument :  

𝐴𝑟𝑔 (
𝑐 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
) = (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 𝜋 [2𝜋] 

On en déduit que les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires. Ce qui signifie que les droites (𝐴𝐵) et 

(𝐴𝐶) sont parallèles. Dans notre cas, elles ont un point en commun 𝐴. On en conclut que les 

points 𝐴, 𝐵, 𝐶 sont alignés.  

 

Ainsi, 𝐴 est situé sur le segment [𝐵𝐶] de telle façon que  𝐴𝐶 = 2𝐴𝐵.  
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